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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
19. Juni 2018 im Smeerkrug in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Holger Suckow 
2. Gemeindevertreter Jens Drieling  
3. Gemeindevertreter Heinz-Uwe Gloe 
4. Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
5. Gemeindevertreter Kay Kniese 
6. Gemeindevertreter Harald Lamp 
7. Gemeindevertreter Torsten Peters 
8. Gemeindevertreter Jens Saxen 
9. Gemeindevertreter Heiko Suckow 
 
Außerdem sind anwesend: 
Bürgermeister Jann-Henning Dirks, Norderfriedrichskoog 
Stellv. LVB Frank Feddersen 
Maren Jessen-Witt, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Klein, Husumer Nachrichten  
sowie ca. 15 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für 

den Bürgermeister) 
12. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 

Witzwort 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserbeschaffungsverbands Eiderstedt 
14. Wahl von 2 Mitgliedern für den Friedhofsbeirat 
15. Einwohnerfragestunde 
16. Feststellung der Niederschrift über die 26. Sitzung am 17.4.2018 
17. Bericht des Bürgermeisters 
18. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
19. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl von Schöffen 
20. Festlegen der Frist für die Zahlung der Infrastrukturzuschüsse 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
 
Bürgermeister Holger Suckow eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Uelvesbüll. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die form- und fristgerechte 
Ladung fest. Die Gemeindevertretung Uelvesbüll ist beschlussfähig. 
Der Bürgermeister beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um Punkt 14. Wahl von 2 
Mitgliedern für den Friedhofsbeirat. Die nachfolgenden Punkte verschieben sich um eine 
Nummer. Die Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Als ältestes Mitglied wird Harald Lamp festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen 
 
Die KWUe-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: 
Heinz-Uwe Gloe, Kay Kniese und Harald Lamp. 
Fraktionsvorsitzender ist: Heinz-Uwe Gloe 
Stellvertreter ist: Harald Lamp 
 
Die CDU-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: 
Jens Drieling, Torsten Peters und Jens Saxen. 
Fraktionsvorsitzender ist: Jens Saxen 
Stellvertreter ist: Torsten Peters 
 
Die WVUe-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: 
Dietmar Jessen, Heiko Suckow und Holger Suckow. 
Fraktionsvorsitzender ist: Holger Suckow 
Stellvertreter ist: Dietmar Jessen 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 

ältesten Mitgliedes 
 
Harald Lamp bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindevertretung wird Holger Suckow 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Holger Suckow wird bei eigener Enthaltung einstimmig zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters  
 
Harald Lamp ernennt Holger Suckow zum Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Holger Suckow leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Suckow bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindevertretung werden Heinz-
Uwe Gloe und Jens Saxen für den 1. stellv. Bürgermeister vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Es wird geheime Wahl beantragt.  
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Auf Heinz-Uwe Gloe entfallen 3 Stimmen und auf Jens Saxen entfallen 4 Stimmen. 2 
Stimmen sind ungültig. Damit ist Jens Saxen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeister Suckow bittet um Vorschläge für den 2. stellv. Bürgermeister. Vorgeschlagen 
werden nacheinander Heinz-Uwe Gloe, Harald Lamp und Kay Kniese. Alle lehnen eine Wahl 
ab. Der Fraktionsvorsitzende Heinz-Uwe Gloe erklärt, das die KWUe auf den Zugriff für den 
2. stellv. Bürgermeisters verzichtet. 
Aus der Gemeindevertretung wird Dietmar Jessen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht.  
Dietmar Jessen wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
 
Bürgermeister Suckow ernennt Jens Saxen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Jens Saxen leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Suckow ernennt Dietmar Jessen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Dietmar Jessen leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Bürgermeister Suckow verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit als 
Gemeindevertreter ein. 
 
Der stellvertretende LVB, Frank Feddersen, weist auf das Seminarangebot für die 
Gemeindevertreter beim Amt hin und bittet um zahlreiche Anmeldungen. Außerdem wird 
eine Liste herumgereicht, mit der Bitte um Angabe der Mail-Adressen der 
Gemeindevertretern und der Zustimmung zur Einladungsverteilung per Mail. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung 
gewählt: 

Jens Saxen, Kay Kniese und Dietmar Jessen 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
 
a) Finanzausschuss: 5 Mitglieder 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Vorsitzender Harald Lamp  
Stellvertreter Jens Saxen  
Heiko Suckow  
Kay Kniese 
Jens Drieling 
 
b) Bau- und Wegeausschuss: 4 Mitglieder 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Vorsitzender Dietmar Jessen 
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Stellvertreter Heinz-Uwe Gloe 
Torsten Peters 
Heiko Suckow 
 
c) Sozialausschuss: 3 Mitglieder 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Vorsitzender Jens Drieling 
Stellvertreter Holger Suckow 
Kay Kniese 
 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 5 Mitglieder 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Vorsitzender Heiko Suckow 
Stellvertreter Harald Lamp 
Jens Drieling 
Jens Saxen 
Kay Kniese 
 
Ausschuss Gemeindezentrum: Bürgermeister und 2 Mitglieder 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Vorsitzender Jens Drieling 
Heinz-Uwe Gloe 
Holger Suckow 
 
Verwaltung Gemeindebus: 
Auf Vorschlag wird einstimmig gewählt: Harald Lamp. 
 
Arbeitsgruppe Internet: Bürgermeister und 2 Mitglieder 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Holger Suckow 
Kay Kniese 
Heiko Suckow 
 
Klarstellung des Bürgermeisters: Das sind die Mitglieder aus der Gemeindevertretung. 
Selbstverständlich gehört der Administrator der Webseite der Gemeinde auch dieser 
Arbeitsgruppe an. Administrator ist Josef Burkardt. 
 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin / für den Bürgermeister) 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Dietmar Jessen. 
 
 
12. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Witzwort 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Heiko Suckow  Stellvertreter Dietmar Jessen 
Torsten Peters Stellvertreter Kay Kniese 

 Stellvertreter für den Bürgermeister: Jens Saxen 
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13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserbeschaffungsverbandes Eiderstedt 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Bürgermeister Holger Suckow und als 
Stellvertreter Torsten Peters. 
 
 
14. Wahl von zwei Mitgliedern für den Friedhofsbeirat 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Harald Lamp und Dietmar Jessen. 
 
 
15. Einwohnerfragestunde 
 
• Der Bürgermeister der Gemeinde Norderfriedrichskoog, Jann-Henning Dircks, 

beglückwünscht den Bürgermeister und die Gemeindevertreter zur Wahl und bedankt 
sich für die gute Zusammenarbeit der letzten Jahre mit einem Blumenstrauß bei der 
ehemaligen Bürgermeisterin Christel Zumach. 

• Die Gemeinde Norderfriedrichskoog hat die Sanierung der Straße Barneckemoor auf 
dem Deich in Auftrag gegeben. Die Straße gehört zum Norderfriedrichskoog, wird aber 
überwiegend von den Uelvesbüller Anliegern genutzt. Bürgermeister Dircks bittet die 
Gemeinde Uelvesbüll über eine Beteiligung an den Kosten (ca. 30.000 €) 
nachzudenken.  
Bürgermeister Suckow sagt zu, dass die Gemeinde darüber beraten wird. 

• Ein Einwohner erkundigt sich nach dem Spielplatz. Dort hängt keine Schaukel mehr, die 
Sandkiste und der Zaun rundherum müssten überarbeitet werden. Der Bürgermeister 
berichtet, dass Heiko Suckow die Sandkiste inzwischen mit einem Flies ausgelegt und 
den gelieferten Seesand eingeschaufelt hat. Die Ersatzteile für die Schaukel hat Heinz-
Uwe Gloe bestellt. Sie werden demnächst eingebaut. Die Erneuerung des Zaunes 
kommt in die Beratung. Weiterhin wird bemerkt, dass die Netze von den Toren und 
einige Teile der Bänke erneuert werden müssen. Zur Aufwertung des Spielplatzes 
könnte auch ein neues Spielgerät bestellt werden. 

 
 
16. Feststellung der Niederschrift über die 26. Sitzung am 17.4.2018 
 
Die Niederschrift über die 26. Sitzung vom 17.4.2018 wird in der vorliegenden Form 
festgestellt. 
 
 
17. Bericht des Bürgermeisters 
 
• Demnächst wird die Baustelleneinrichtung (Material und Container) für den 

Breitbandausbau auf dem ehemaligen Gelände des Ehrenmals erfolgen. Dazu wird ein 
Weg neben dem Sielzug verfestigt. Das Gelände wird voraussichtlich bis in den Herbst 
genutzt. Ab August soll die Verlegung der Kabel beginnen. 2 Monate später als geplant.  

• Für den Rufbus wurde bisher noch kein Kümmerer in der Gemeinde gefunden. Der 
Kümmerer ist der Ansprechpartner auch für den Kreis. Allerdings verschiebt sich der 
geplante Einsatz des Rufbusses vom 1.8.2018 aufgrund eines Klageverfahrens gegen 
die Vergabe ins nächste Jahr. 

• Die Landjugend hat inzwischen den 2. Anstrich des Toilettenhäuschens auf dem 
Festplatz durchgeführt. Es wurden noch andere Restarbeiten erledigt und das Häuschen 
mit Deko eingerichtet. Dafür spricht der Bürgermeister der Landjugend einen 
besonderen Dank aus. 
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18. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Der Bürgermeister führt aus, dass die Internetseite der Gemeinde aufgrund der neuen 

EU-Datenschutzgrundverordnung umgearbeitet und aktualisiert wurde. Der Administrator, 
Josef Burkardt, hat einen Entwurf für die datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung 
ausgearbeitet. Dieser Entwurf soll in der Arbeitsgruppe Internet besprochen werden. 

• Gemeindevertreter Jessen berichtet, dass der Ringreiterverein nach dem Ringreiten den 
Festplatz ausbessern möchte. Dazu wird Erde (ungefähr 5 Züge) benötigt. Es wird 
angefragt, ob die Erde von der Gemeinde bestellt wird.  
Es melden sich zwei Landwirte, die noch Bauprojekte planen. Dort kann eventuell die 
Erde entnommen werden. 
Außerdem werden auf dem Festplatz ein Strom- und ein Wasseranschluss in der Mitte 
des Platzes (im Grund) verlegt.  

• Gemeindevertreter Gloe gibt bekannt, dass sich der Wirtschaftsverein Witzwort, 
Uelvesbüll und Umgebung aufgelöst hat. Der verbliebene Kassenbestand wurde an den 
Kindergarten, die Schule und an die Jugenfeuerwehr in Witzwort sowie die 
Jugendgruppen der Uelvesbüller Boßelvereine verteilt. 

 
 
19. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl von Schöffen 
 
Die Gemeindevertretung schlägt Kai-Heinrich Wilckens zum Schöffen vor. Ein zweiter 
Schöffe kann nicht benannt werden. 
 
 
20. Festlegen der Frist für die Zahlung der Infrastrukturzuschüsse 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Frist für die Beantragung des 
Infrastrukturzuschusses auf den 15. Juli 2018 festzulegen. Diese Frist wird im 
Bekanntmachungskasten veröffentlicht. 
 
 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
 
Der Bürgermeister richtet seinen Dank an die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Jan-
Adolf Engelhardt, Christel Zumach und Günter Zumach und weist auf die jeweiligen 
besonderen Verdienste jedes Einzelnen hin, verliest die Dankesurkunden und übergibt 
Präsente als Zeichen der Würdigung. 
 
 
Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung ist am 25.9.2018 geplant. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister 
Suckow für die rege Mitarbeit, schließt die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


